

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَّاتُ یَبْنَکُ شَرَّکَ مَقَامًا مَّحْسُودًا

روزنامہ

پتہ: پور پور، فی پور دس پیسے

۱۳ شعبان ۱۳۸۵ھ

# الفضل

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
شش ماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیہ نمبر ۵  
بیرون پاکستان  
سالانہ ۲۵ روپے

یہذا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ ۹ جنوری بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو دانت میں درد کی تکلیف رہی۔ ویسے عام طبیعت بہتر رہی۔ رات نیند اچھی طرح آئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

جلد ۱۲/۱۰ ص ۴۲: ۱۳، ۱۰ جنوری ۱۹۶۳ء نمبر ۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## گناہ سے بچنے کیلئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کا خوف دل پر ہو

”کشتی نوح“ میں جو نصاب لکھی ہیں انکو ہر روز ایک بار پڑھ لیا کرو

”گناہ سے بچنے کے لئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کا خوف دل پر ہو اور جب خدا تعالیٰ کے چاہتا ہے تو اپنا خوف ڈال دیتا ہے۔ محبت بھی ایک ذریعہ گناہ سے بچنے کا ہے مگر یہ بہت اعلیٰ مقام ہے مگر خوف ایک عام ذریعہ ہے جس سے جو ان بھی ڈرتا ہے خصوصاً ان ذول میں بلکہ بعض طبیعوں کا قول ہے کہ جو اول کو بڑھوں کی نسبت طاعون کا زیادہ خطرہ ہے کیونکہ خون میں زیادہ بوش ہوتا ہے پس یہ دن جن کو خدا کے تہر کے دن کہا جاتا ہے۔ دراصل خدا تعالیٰ کے رحم کے دن ہیں، کیونکہ انسان کو بیدار کرنے والے اور غفلت کی زندگی سے نکالنے والے ہیں۔ چونکہ لوگ غفلت اور گناہ سے باز نہ آتے تھے خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ کی چمکا رکھائی، یقیناً یاد رکھو کہ اب دن بڑے آتے جاتے ہیں جیسا کہ سب نبیوں نے خبر دی تھی۔ خدا تعالیٰ نے اپنا پاک کام مجھ پر بھی بھیجا کہ اب غفلت کے دن آتے جاتے ہیں جو اس وقت دعا کرے گا اور زور لگائے گا کہ نمازوں میں اس کو رونا آئے اور اس کا دل نرم ہو جائے، اللہ تعالیٰ اس پر رحم کرے گا۔ جبکہ شدت عذاب ہو اور اس وقت ڈرنے لگتا ہے تو پھر شہر اور سنی شناس میں کیا فرق ہونا؟ غرض اس وقت کے تعلقات جو خدا تعالیٰ سے قائم کرو گے وہ کام آئیں گے کیا اچھا کہا ہے حافظ نے۔“

جو کارے عمر ناپید است بارے آل اولیٰ ۱۰ کہ روزے واقعہ پیشین نگارے خود با شیم اور ایک یہ بھی صلاح ہے گناہوں سے بچنے کا کہ کشتی نوح میں جو نصاب لکھی ہیں ان کو ہر روز ایک بار پڑھ لیا کرو۔“

(ملفوظات جلد چہارم ۵۸۰-۵۹)

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۹ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ ہمارا شافی خدا اپنے فضل و کرم سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ امین

بھائی امداد کی سالانہ رپورٹ ضروری اعلان جس میں بیرون نجات کی سالانہ رپورٹیں بھی شامل ہیں شائع ہوئی ہے۔ کچھ نجات تو یہ رپورٹ ہر سالانہ کے موقع پر خرید کر لے لگی ہیں جو نجات یہ رپورٹ نہیں لے سکیں ان کو یہ طریقہ دی جاتا ہے جو جاری ہے۔ علاوہ حضور کو نجات فی رپورٹ ۵ روپے ہے۔ نجات دکانی وصول کرنے اپنے بھائی میں رکھیں جو نجات بھائی وہ تعداد میں کاپیاں منگوا چاہیں وہ دفتر کو کچھ کو منگوائیں۔ (صدر بھائی امداد اللہ کریم)

درخواست دعا

محکم جو مدی شہ نواز خان صاحب اپنے ایک کام کے سلسلہ میں پاکستان سے باہر گئے ہوئے ہیں۔ اجاب سے دعائی و درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کام میں کامیابی بخشنے اور ان کا حافظہ دامن ہو۔ امین  
مرزا انور احمد  
افسر دفتر ضیافت ربوہ

### برمنی میں تبلیغ اسلام

محکم جو مدی علیہ العالی صاحب مبلغ برمنی آج موخرہ ۱۹۶۳ء بروز جمعہ ۱۰ جنوری ۱۳۸۵ھ کو برمنی میں تبلیغ اسلام کے موقع پر تقریر فرمائیں گے۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں تحریر فرما کر مستفیض ہوں۔ دستم مقامی مہتمم (اللہ اعلم)

### وقف جدید کے نئے سال کا آغاز اور اجاب جماعت کا فرض

تحریر وقف جدید کا چھ سالہ خدائے فضل و کرم سے یکم جنوری ۱۳۸۵ھ سے شروع ہوا ہے اس سال وقف جدید کے نئے مندوب ذیلی چندوں کی ضرورت ہے۔ اول - چندہ وقف جدید سالانہ ششم دفعہ چندہ برائے تعمیر وقف جدید - جلد اجاب کرام سے درخواست ہے کہ ہر دو سحر یکات کے چندہ سے ایک ایک ٹھہریں۔ اور جس قدر جلد ممکن ہو سکے ادائیگی کا انتظام فرمائیں۔ (داعلم مال وقف جدید ربوہ)

روزنامہ الفضل اردو  
مورخہ ۱۰ جنوری ۱۹۶۳ء

# تقدیر الہی سے مراد ہے

مردودی صاحب کے پیرو ایک موری صاحب کو تریا ذی اپنے ہفت روزہ شہنا مورخہ ۹ جنوری ۱۹۶۳ء میں رقمطراز ہیں۔

”روزنامہ نوائے وقت نے اپنے نام نگار مہنون کے حوالے سے بے خبر شائع کی ہے کہ ”برطانوی حکومت نے اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقبل مندوب سر ظفر اللہ خاں کو وکالت مشترکہ کے ایک ملک کے گورنر جنرل کے منصب کی پیش کش کی ہے۔ نام نگار نے لکھا ہے کہ یہ پہلا موقع ہے کہ برطانوی حکومت نے شاہی خاندان سے باہر کسی شخص کو ایسے منصب جلیلہ کی پیش کش کی ہے۔ اس ملک کا نام نامہ لگاتے ہیں دیا ہے لیکن اس کا کہنا ہے کہ یہ ایک مغربی ملک ہے نام نگار نے تو شیخ ظاہر کی ہے کہ ظفر اللہ خاں اس پیش کش کو قبول نہیں کریں گے لیکن اگر قبول نہ آنا دگی ظاہری تو حکومت پاکستان سے اجازت حاصل کرنا ہوگی“ سر ظفر اللہ اس پیش کش کو قبول کرتے ہیں یا نہیں۔ اس سوال سے قطع نظر اگر اس خبر میں صداقت ہے تو یہ بات مجھے خود بڑی اہم اور قابل غور ہے کہ برطانوی حکومت کی نظر انتخاب ایک بہت بڑے اعزاز کے لئے جو اب تک شاہی خاندان کے افراد تک ہی محدود رہا ہے سر ظفر اللہ پر پڑی ہے، برطانوی حکومت مشترکہ میں اور بھی کئی ملک میں جن میں سے بعض کے برطانیہ کے ساتھ بڑے بڑے اردو دستاوردو لاط ہیں۔ ان ملکوں میں ایسے بھی ہیں جنہوں نے ایک برطانوی کو آزادی کے بعد اپنا چہل قدمی کیا۔ ان ملکوں میں بڑے بڑے لائق فائق و گھوڑے ہوئے، لیکن یہ جبریت کی بات ہے کہ برطانوی حکومت کو اس منصب جلیلہ کے لئے ان ملکوں میں سے کسی کا کوئی شخص اپنا نظر نہیں آیا۔ اس کی نظر پڑی تو پاکستان کے ایک شہری پر۔ (شہنا پ ۱۰ ص ۱۰)

اس کے متعلق تو ہم شہنا کو تریا ذی سے آسائش

کرتے ہیں کہ:-  
اس سعادت بزرگہ بازو نیست  
تا نہ بخشند خدا کے بخشندہ  
دیکھا۔ یہی وہ چوہدری ظفر اللہ خاں ہیں جس پر آپ محض اندھے تعصب اور حسد کی وجہ سے بڑے بڑے اعتراف کرتے ہیں اور آپ کو نفوذ باطن گرنے کے لئے آپ کی قسم کے سولی ڈگ اڑی ہوئی کا زور شروع سے نکال رہے ہیں مگر تاریخ بتاتی ہے کہ جب بھی آپ لوگوں نے کسی کوشش کی ہے اللہ تعالیٰ نے اس کا جواب ہمیشہ چوہدری صاحب کی عزت و تکریم اور اعزاز کو ایک بندی سے اور بلندتر مقام پر پہنچا کر آپ کا مضحکہ اڑایا ہے۔ جب بھی آپ نے چوہدری صاحب کی توہین کی ہے۔ آخر میں آپ کو ہی سزا مندہ ہونا پڑا ہے۔ لیکن حیرت یہ ہے کہ بار بار سخت زک اٹھانے کے آپ پھر بھی تقدیر الہی سے منکرانہ چلے جاتے ہیں۔ اود

اس نکتہ ذوالی کا اعلان کرتے ہیں جو اہل علم حضرات کی وجہ سے آج عالم اسلام پر چھایا ہوا ہے  
الذیہ وجر نہ ہوئی تو آپ بھی دوسروں اور سنجیدہ لوگوں کی طرح چوہدری ظفر اللہ کے مداح ہوتے اور اسکو عملی طور پر اسلام کا سب سے بڑا علمبردار مانتے۔ یہ کہ آج پر وہ شخص ہے جس نے اجماعیت کی برکت سے اقوام عالم کی حرکات اور سب سے بڑی مجلس میں قرآن مجید کی آیات سنائی ہیں۔ آج یہی اللہ تعالیٰ کا وہ بندہ ہے جس نے اقوام عقود کی جنرل اسمبلی کا جسد ستیجا لئے وقت خرا آئی دیا سے آغاز کیا۔ جس سے تمام اقوام عالم کے اخبارات سے آواز بازگشت پیدا ہوئی۔

آپ لوگ بقول اخبار دعوت دینی اور صحابہ اسلامی کا ہی علمبردار ہے اور تو کچھ نہیں کر سکتے البتہ ان لوگوں پر چھوٹے الزام لگانے میں ہی اپنی بڑی اسلامی خدمت سمجھتے ہیں جو میدان میں نکل کر کفرستان کی افواج سے چوٹھی لڑ رہے ہیں۔

مجھے اس کے کہ آپ احمدیوں کے کشمکش بڑے۔ جنہوں نے آپ جیسے نام نہاد اہل حضرت کا پردہ دکھا ہوا ہے۔ آپ ان کے کام سے جلتے ہیں اور کوشش کرتے ہیں کہ ان کے راستہ

میں رکاوٹیں ڈالیں اور ان کو بھی اپنے جیسا بنائیں لیکن یاد رکھیے  
”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ وہ اسلام اور احمدیت کو ساری دنیا میں پھیلانے اور مردوسوں اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تعظیم و تبارک کے تمام ممالک میں بڑھانے اور عظمت سے لہرائے اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ ایک دن ایسا ہی ہوگا۔ بے شک دنیا ان باتوں کو ناممکن سمجھتی ہے لیکن ہم نے خدا تعالیٰ کے نشانہ کو باورش کی طرح برستے دیکھا ہے۔ اور ہم نے اس کی تدریج اور جلال کا بار بار مشاہدہ کیا ہے اس لئے ہمیں یہ یقین ہے کہ احمدیت اور اسلام بڑھیں اور پھیلیں گے اور پھولیں گے اور ایک دفعہ پھر ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تھنڈا بڑی شان کے ساتھ گھرا جائے گا۔ یہ آسمانی فیصلہ ہے جسے کوئی روک نہیں سکتا۔ آسمان پر خدا تعالیٰ کی انگلی اسلام اور احمدیت کی کامیابی کی بشارت لکھ چکی ہے اور جو فیصلہ آسمان پر ہو جائے زمین اُسے بدلنے کی طاقت نہیں رکھتی۔“

ہفت روزہ بدرنا بیان  
۳ جنوری ۱۹۶۳ء ص ۱۰  
(باقی)

## آنا تھا جسے لیکر نشاں آ تو گیا ہے

لے لوگو مسجائے زماں آ تو گیا ہے

جو ڈالتا ہے مردوں میں جاں آ تو گیا ہے

رمضان میں گہنا تو گئے شمس قمر دیکھ

آنا تھا جسے لے کے نشاں آ تو گیا ہے

میخانے میں میتھ اولگے نعرہ تکبیر

میخانے میں پھر پیر مغال آ تو گیا ہے

تسبیح سے گونج اٹھے ہیں دنیا کے کنارے

پھر عرش سے ان مزمز خواں آ تو گیا ہے

بیدار ہو! تنویر نئے دور کا بچہ  
کانوں میں کہے گا جو اذال آ تو گیا ہے

**وقف جدید کے نئے سال کا آغاز**  
اور  
**احباب جماعت کا فرض**  
تحریک جدید کا چھٹا سال خداتعالیٰ کے فضل و کرم سے یک جنوری ۱۹۶۳ء سے شروع شروع ہو چکا ہے۔ اس سال وقف جدید کے نئے مندوج ذیل چندوں کی ضرورت ہے۔  
اول:۔ چندہ وقف جدید سلسلہ ششم  
دوم:۔ چندہ رائے تعمیر وقف جدید  
جوا احباب کرام سے درخواست ہے کہ ہر دو تحریکات کے چندے ایک ایک گھنٹے اور جس قدر حد تک ہو سکے ادائیگی کا انتظام فرمائیں۔  
کی خدمت میں اتنا سہ ہے کہ وعدہ جہات کی خبریں تم کو کہلے دفتر میرا رسالہ فرماویں (ناظم مال وقف جدید)

قادیان میں جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء کے موقع پر

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور پیغام

## آسمان پر خدا تعالیٰ کی انگی اسلام اور احمدیت کی کامیابی کی بشارت لکھی گئی ہے جو فیصلہ آسمان پر ہو جائے زمین اُسے بدلنے کی طاقت نہیں رکھتی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹۶۲ء کے پہلے روز کے پہلے اجلاس میں احباب کو سنا لیا۔

عظیم الشان کام پیر دی گیا ہے وہ اسی صورت میں سر انجام دیا جاسکتا ہے جب سیدنا کی تائید اور نصرت شامل حل ہو۔ ورنہ اس کے انجام پانے کی اور کوئی صورت نہیں ہے۔ اپنا تعلق برصاؤ اور دعاؤں اور ذکر الہی پر خصوصیت سے زور دو۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ وہ اسلام اور احمدیت کو ساری دنیا میں پھیلے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام ممالک میں بڑھی شان اور عظمت سے لہرائے اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ ایک دن ایسا ہی ہوگا۔ بے شک دنیا ان باتوں کو ناممکن سمجھتی ہے۔ لیکن ہم نے خدا تعالیٰ کے نشانات کو بارش کی طرح برکتے دیکھا ہے اور ہم نے اس کی قدرتوں اور جلال کا بار بار مشاہدہ کیا ہے۔ اس لئے ہمیں یہ یقین ہے کہ احمدیت اور اسلام بڑھیں گے اور پھیلیں گے اور پھولیں گے اور ایک دفعہ پھر ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بڑھی شان کے ساتھ گاڑا جائے گا یہ آسمانی فیصلہ ہے جسے کوئی روک نہیں سکتا۔ آسمان پر خدا تعالیٰ کی انگی اسلام اور احمدیت کی کامیابی کی بشارت لکھی گئی ہے اور جو فیصلہ آسمان پر ہو جائے زمین اسے بدلنے کی طاقت نہیں رکھتی۔

پس اس مقصد کے حصول کے لئے پہلے سے بھی زیادہ ہمت اور زیادہ استقلال اور زیادہ ہمتی کے ساتھ دین اسلام کی خدمت میں لگ جاؤ۔ اور اپنے اندر ایک روحانی انقلاب پیدا کرو۔ نمازوں میں خشوع و خضوع کی عادت ڈالو۔ دعاؤں اور ذکر الہی پر زور دو۔ حدیث و خیرات کی طرف توجہ رکھو۔ سچائی سے کام لو۔ دیانت اور امانت میں اپنا اعلیٰ نمونہ دکھاؤ اور عدل اور انصاف اپنا شیوہ بناؤ۔ یہ وہاں اپنے اندر پیدا کرو تو تم دیکھو گے کہ خدا تعالیٰ کی نصرت اور اس کی معجزانہ تائید تمہاری طرف دونوں ہی آئے گی اور خدا تعالیٰ ایک دن ساری دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں ڈال دے گا۔

میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ آپ لوگوں کے اس اجتماع کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے اور آپ کے مردوں اور عورتوں اور بچوں اور بیٹھوں میں وہ تغیر پیدا کرے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پہ آکرنا چاہتے تھے اور آپ لوگوں کو اسلام اور احمدیت کا سچا اور حقیقی خادم بننے کی توفیق بخشنے۔

امین یا رب العالمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ  
مُحَمَّدٌ وَرُوْصُلُوْهُ الْاَسْوٰءُ الْاَلْبَیْضِ

### خدا کے فضل اور رحمت کے تصور

برادران جماعت احمدیہ بھارت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ میری خلافت کے ابتدائی زمانہ کا واقعہ ہے کہ میں نے ایک دفعہ کئی طور پر دیکھا کہ ایک شخص جس کا نام مجھے عبدالصمد تریاگی کھڑا ہے اور وہ یہ کہتا ہے کہ میرا کہ ہو قادیان کی غریب جماعت تم پر خلافت کی برکتیں یا رحمتیں نازل ہوتی ہیں۔

یہ الہام گو عمومی رنگ میں ہماری ساری جماعت پر ہی چسپاں ہو سکتا ہے مگر اس حقیقت سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جہاں تک موجودہ حالات کا تعلق ہے صرف آپ کی ہی بات ہی وہ غریب جماعت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے درویشانہ رنگ میں خدمتِ مسلمہ کی توفیق عطا فرمائی اور نامساعد حالات میں بھی آپ لوگ خدائے واحد کا نام بلند کرتے رہے۔ پس آپ لوگ یقیناً خوش قسمت ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اس خدمت کے لئے چن لیا اور پھر مزید خوشی کی بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس بات کی بھی بشارت دے دی کہ وہ اس درویشانہ خدمت کے نتیجہ میں آپ لوگوں کو خلافت کی برکات سے خاص طور پر حصہ عطا فرمائے گا میں سمجھتا ہوں کہ جہاں یہ الہام آپ لوگوں کے لئے بڑی بھاری بشارت کا حامل ہے۔ دہاں اس سے آپ لوگوں کی ذمہ داریوں میں بھی اضافہ ہو جاتا ہے جن سے عہدہ برتا ہونے کی صورت وہی صورت ہے جس کی طرف عبدالصمد نام میں اشارہ کیا گیا ہے۔ صمد کے معنی اس ذات کے ہوتے ہیں جو کسی کی محتاج نہ ہو لیکن کوئی دوسرا وجود اس سے غنی نہ ہو۔ یعنی کوئی بوجھ ایسا نہ ہو جو اس کی مدد کے بغیر قائم رہ سکے۔ اسی طرح صمد کے معنی ہمیشہ قائم رہنے والے اور نہایت بلند شان والے کے بھی ہوتے ہیں۔ اور یہ تمام معانی تفسیر کمال کا مفہوم اپنے اندر رکھتے ہیں۔ کیونکہ موجودات میں سے کوئی وجود ایسا نہیں جو ہستی اور عظمت میں اس کا مقابلہ کر سکے۔ پس عبدالصمد نام میں اس امر کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ آپ لوگوں کو اپنا حقیقی مجاہد اور باطنی صرف اللہ تعالیٰ کی ذات کو ہی سمجھنا چاہیئے اور اس پر کمال توکل اور بھروسہ رکھنا چاہیئے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت آپ لوگوں کے سپرد اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو

شاہ کسارہ مرزا محمد سید احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۳۴۳ھ

# قادیان میں جمعیت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

## دنیا کے مختلف علاقوں سے احمدیت کے پڑاؤں کی شمولیت

### علمائے سلسلہ کی تقاریر پر مسوز دعائیں اور روحانی لہول

مسئلہ نظارت و حراست صدر انجمن احمدیہ قادیان

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ جن کی بنیاد آج سے کئی سال قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محض روحانی اجراء میں کے پیش نظر رکھی تھی۔ سابقہ روایات کے مطابق پوری آب و تاب کے ساتھ اسی مقدس قادیان میں مورثہ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۹۷ء کو منعقد ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیرائے خدا کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے اسی مقدس قادیان میں جمع ہوئے۔ ایک دفعہ پھر انہوں نے ثابت کر دیا کہ وہ زندہ خدا زندہ رسول اور زندہ مکی پرمایان رکھنے کے باعث خود بھی زندہ ہیں اور اپنی اس زندگی کے طفیل ساری دنیا کا بڑی زندگی سے ہمکنار کرنے کے حرم سے گریز نہیں۔ ان پیراؤں سے مزین قادیان کو تین دن تک اپنے سجدہ ہائے شوق سے آباد کیا۔ اور اس کی فضاؤں کو ذرا لہلی اور دعاؤں سے مسموم کر دیا۔ اور علم و عرفان کی بحیراں بھر کر واپس ہوئے۔

پیش کر کے بتایا کہ قرآن مجید جو وہ سوال قبل ان دلائل کو پیش کر چکا ہے۔ جن سے خدا تعالیٰ کی سستی پر انسان کو یقین ہو جاتا ہے۔ محترم مولانا کے بعد محرم مولانا مسیح اللہ صاحب مبلغ پنجاب میسنی نے "شاہین اسلام کی نواد ابراہیم" کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ مسلمانوں کے دو واقعات اور محکومت میں ہندوؤں کی اکثریت ہونا کافی تھی۔ اسی طرح شاہین اسلام نے ساری دنیا کے علوم و فلسفہ کی خدمت کی۔ مسکرت زبان کی کئی ایک کتابوں کے عربی میں ترجمے مسلمان بادشاہوں نے کرائے

اسی طرح طب اور سرجری کی بے شمار کتابوں کے ترجمے کئے گئے۔ اتروید کا ترجمہ ملتا تھا اور بدلیاؤں نے کیا۔ اسی طرح ان مسلمان بادشاہوں کے زائیس مذہب اور عقیدے کی آزادی غرضی عبادات کی آزادی تھی اور یہ باتیں اس امر کی تین دلیل ہیں کہ مسلمان بادشاہوں نے انتہائی رواداری اور فیاضی کا سلوک غیر مسلموں سے روا رکھا۔

تیسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل پنجاب احمدیہ میں شریک تھے "شری کرشن جی اور شری گورو نانک جی کے متعلق باقی سلسلہ احمدیہ کی تعلیم کے اہم موضوع پر کی۔ فاضل معزز نے مختصراً ہر وہ جزو گوں کی سیرت بیان کی اور ہندوستان کے سابق مسلم بزرگوں نے سیدنا حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور ان من امة الا خلاصہ ہا شذیو کے پیش نظر جو آواہ حضرت کرشن جی اور گورو نانک جی کے حق میں پیش کی ہیں انہیں بیان کیا اور بتایا کہ ہندوستان میں ہونے والے بزرگ خدا قائل سے تعلق رکھنے والے تھے اور اس وقت کے لوگوں کی اصلاح کے مبعوث ہوئے تھے۔ آپ نے بتایا کہ سیدنا رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی اس تعلیم کو حضرت مسیح موعود نے آکر پھر سے اجاگر کیا۔ اور بتایا کہ ہندوستان میں ظلم ہونے والے یہ بزرگ اپنے اڑھانے خرد ہوتے

دعوات پانچھے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے عقائد کی صداقت میں آپ نے غیروں کی ان زبردست آراء کو پیش کیا۔ جن میں ان لوگوں نے جماعت کی اسلامی خدمات اور جماعت کی ترقی کا اعتراف کیا ہے۔ اور ان آراء کو پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ آفتاب آمد دلیل آفتاب کے طور پر یہ دلیلیہ آراء اس امر کا بین ثبوت ہیں کہ جو عقائد آج سے ستر سال قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کئے تھے۔ وہی سچے تھے اور بالآخر اس امر پر زور دیا۔ کہ دنیا جمیع ہو کر اسی عقائد کی طرف آگئی۔ اور انہیں عقائد سے انہیں تسکین ملے گی۔ مورثہ ۱۹ دسمبر کو پہلا اجلاس زیر صدارت محرم باو تاج الدین صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ کثیر وقت گیا رہنے منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں عبادت و نظم کے بعد حسب ذیل تقاریر ہوئیں۔

پہلی تقریر محترم مولانا ابوالطیب صاحب فاضل نے مسی باری قائل کے موضوع پر فرمائی۔ آپ نے مسی باری قائل کے سلسلہ میں بتایا کہ اس میں دو قسم کے دلائل ہیں ایک عقلی و امکانی۔ وہ سرے واقعاتی و قطعی عقلی دلائل سے مراد یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ ایسا کوئی وجود ہو جانا چاہیے۔ لیکن واقعاتی دلائل سے قطعی طور پر یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا موجود ہے۔

آپ نے حال کے ایک سائنس دان ڈاکٹر ایم۔ ایس۔ رائس کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا کہ اس سائنسدان نے مسی باری قائل کے سلسلہ میں سات دلائل دیئے ہیں۔ لیکن یہ سارے کے سارے دلائل آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن مجید میں موجود تھے۔ چنانچہ آپ نے ایک طرف ان کے دلائل رکھے۔ اور دوسری طرف قرآن مجید کی آیات

جگہ اور دیگر حالات زمانہ اور زمینی و فطری عبادات کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ یہ سب عبادت پروری ہو چکی ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ وہ موعود جس کے لئے ان عبادات کا ظہور ہوا ہے وہ بھی ظاہر ہو چکا ہو۔ بالآخر آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ان عبادات کو پسیالی کیا اور بتایا کہ آپ آخری زمانہ کے موعود ہیں۔

اس کے بعد جہاں جہاں صاحب فاضل نے اسلامی عبادات اور دیگر مذہب کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے پہلے عبادت کا فلسفہ بیان کیا۔ اور پھر بتایا کہ اسلامی عبادت ایک مکمل رنگ رکھتی ہے۔ اور تمام وہ عبادتیں جو مختلف مذاہب میں پائی جاتی ہیں ان سب کا بیخود اسلامی عبادت میں موجود ہے۔ اس تقریر کے بعد پہلے روز کا اجلاس ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس رات کے پانچ بجے زیر صدارت محترم محمد عین الدین صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ جبراً آباد مسجد اقصیٰ میں شروع ہوا۔ عبادت و نظم کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی پنجاب احمدیہ مسلم شریک مدعاں نے عقائد احمدیت پر اہم خدمات و جوابات کے عنوان پر ایک مدلل تقریر کی۔ آپ نے قرآن مجید اور احادیث صحیحہ سے ایک امام احمدی کی آمد کے تصور کو پیش کیا اور بتایا کہ جب وہ امام مین وقت پر آیا تو اس کا رنگا رنگ دیا گیا۔ آپ نے حضرت مسیح علیہ السلام کے آسمان پر جانے کے فلسفہ عقیدہ کو وضاحت کے ساتھ بیان کیا اور علمائے مشرق جیسے آڈھ کے مشفق اور دیگر بزرگان کے حوالہ جات دیتے ہوئے بتایا کہ اب سجدہ رابطہ خود اس بات کی طرف آکر ہے کہ مسیح علیہ السلام

قافلہ پاکستان کی چمک سکاری ہدایات کے مطابق بڑی تیزی سے سفر کر سکتا تھا۔ اس لئے یہ قافلہ اگرچہ ہندوستان میں چلا گیا اور داخل ہو چکا تھا مگر قادیان میں مورثہ ۱۸ دسمبر ۱۹۹۷ء کی ٹرین سے پہنچا۔ بدین وہ عیالہ کا پروگرام ایک گھنٹہ پیچھے کر دیا گیا تھا اور مورثہ ۱۸ دسمبر کو اس سالانہ روحانی اجتماع کا پہلا اجلاس باہر نیکے دو پیر زیر صدارت حضرت مولانا عبدالغنی صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان شروع ہوا۔ عبادت قرآن پاک اور نظم کے بعد محترم صاحب موصوت نے افتتاحی تقریر فرماتے ہوئے اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے والے اسباب کو بیان کیا اور وہ دعائیں حاضرین کے گوش گزار کیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اس اجتماع میں شامل ہونے والوں کے لئے کی ہیں۔ ان میں آپ نے بروز لمبی افتتاحی دعا فرمائی۔

دعا کے بعد محترم قریشی محمود احمد صاحب امیر قافلہ پاکستان نے حضرت امیر المؤمنین امیر انصاف العزیز کا پیغام سنایا اور محترم مسیہ داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مڈلہ الحسانی کا پیغام سنایا۔

ان بیانات کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل پنجاب مبلغ امیر جماعت احمدیت کلکتہ نے "موعود اقوام عالم" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے مختلف بڑی کتب کے حوالہ جات سے ثابت کیا کہ آخری زمانہ میں ایک موعود کی آمد کا سبب کن یوں نے ذکر کیا ہے اور اس کے متعلق جو عبادات بیان کی ہیں۔ وہ بھی ایک دوسرے سے ملتی ہیں اور یہ جملہ عبادات موجودہ زمانہ میں پوری ہو چکی ہیں۔

آپ نے ان نہایت کتبوں سے اس موعود کے آنے کا وقت اس کی آمد کی

**قبر کے عذاب**

**بچو!**

**کارڈ آنے پر مفت**

**عبداللہ دین سکندر آباد دکن**

جو بھی تقریر بختم شریف احمد صاحب  
 آئین سے تو یہ سمجھتی اور اس کے قیام کے ذرائع  
 پر فرمائی۔ آپ نے مذہبی نقطہ نظر سے ذری  
 سمجھتی کے دس زین اصل بیان فرمائے۔  
 فاضل مقرر نے اس سمجھنے سے اندازہ سے  
 سمجھتی کے برہمیل پیش کیے کہ حاضرین میں  
 کر گئے۔ اس تقریر پر مورخہ ۱۹/۱/۱۹۷۲ کا اجلاس  
 ختم ہوا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ مندرجہ بالا عنوان  
 پر محترم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل کیسکچر  
 تھا مگر وہ قادیان پہنچ کر بیمار ہو گئے تھے۔  
 اور اپنی علالت طبع کے باعث شریک جسد  
 ہو کر اپنے خیالات کا اظہار نہ فرما سکے اور  
 جلسہ کے بعد افتادہ ہونے پر ۲۰ کو وہ اپنے گلگت  
 تشریف لے گئے۔ اہماب ان کی صحت کاملہ و  
 عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

**دوسرے دن کا**  
**دوسرا اجلاس**  
 کے پرنس آفٹھ بے محترم خان صاحب بیال جیوین  
 صاحب سابق پرائیویٹ سیکرٹری سیدنا حضرت  
 خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کی صدارت  
 میں شروع ہوا۔

تلاوت قرآن پاک و نظم کے بعد محترم  
 شیخ عبدالقادر صاحب لاہوری نے ایک تحقیقی  
 مقالہ حسب ذیل عنوان پر اہماب کے سامنے  
 پیش فرمایا۔

”صحیفہ قرآن میں آنحضرت مسلم  
 کے متنقح عظیم انسانیت  
 صحیفہ قرآن میں درج شدہ بیانات کا ایک  
 نقطہ سیدنا حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم  
 پر چھپا ہوا ہے؛ مقررین معلوم ہوتا تھا کہ  
 سیکڑوں سال قبل اس بیانات کو پیش کرنے  
 والے وجود کے سامنے گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ  
 وسلم خود موجود تھے۔ یہ بیانات اس بات کی بھی  
 بینا دہلی ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے پیارے بندوں  
 سے مل کر ملاحظہ فرماتا ہے۔ اور انہیں آئندہ  
 کی خبروں سے آگاہ کرتا ہے۔“

اس مقالہ کے ختم ہونے پر محترم مولانا  
 شریف احمد صاحب آئین نے ایک تریبیٹیک  
 دیا جس کا عنوان تھا۔  
 ”اہماب جماعت احمدیہ ہندوستان  
 کی ذمہ داریاں“

فاضل مقرر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کی آمد پر اسلام کی جو حالت تھی اس کا نقشہ  
 پیش کیا اور حضور کی بیعت کی غرض دعائیت  
 کو بیان کرتے ہوئے آپ کی بیعت میں شامل  
 ہونے پر جو ذمہ داریاں عاید ہوتی ہیں ان  
 کی تفصیل بیان فرمائی۔  
 آپ کی اس فاضلانہ تقریر کے بعد

شب کا اجلاس اختتام پذیر ہوا  
 تیسرے دن  
**تیسرا روز کا اجلاس**  
 کیارہ بجے دوپہر زیر صدارت مکرم فریثی محترم  
 صاحب ایڈووکیٹ شروع ہوا یہ اجلاس تین  
 بجے تک جاری رہا اور مندرجہ ذیل علمائے کام  
 نے اپنے خیالات سے حاضرین کو محظوظ کیا۔

پہلی تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب  
 ابجدی پچارج احمدیہ مسلم مشن مدراس نے اس  
 موضوع پر فرمائی کہ ہندوستان پر اسلام کا  
 کیا اثر پڑا؟ آپ نے اسلام کی عالمگیر تعلیم کا ذکر  
 کرتے ہوئے بتایا کہ یہ عظیم اثران تعلیم جہاں  
 پہنچی وہاں کے تمدن اور تہذیب کو ہر اثر چھوڑا  
 آپ نے بتایا کہ جب اسلام ہندوستان میں  
 پہنچا تو یہاں کے لوگ توحید سے کوسوں دور  
 تھے۔ اسلام نے آکر پھر سے ان کو توحید کا  
 سبق دیا اور یہ سبق توار کے ذریعہ اسلام  
 نے نہیں دیا بلکہ بعض مخالفین کا یہ رویہ  
 ہے۔ بلکہ صلح اور آشتی کے ذریعہ آیا۔

اس کے بعد جماعت احمدیہ کے فاضل پیکچر  
 محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے ”اللہ تعالیٰ  
 کا تعلق اور اس کی علامت“ پر اپنے خیالات  
 کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ ان کا اس دنیا  
 میں آنے کا اہم مقصد اللہ تعالیٰ کے متنقح پیدا  
 کرنا ہے۔ اس تعلق کے لئے اللہ تعالیٰ نے بتایا  
 کا سلسلہ جاری فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ خدا سے  
 متنقح رکھنے والے انسان میں کیا علامت ہوتی ہے  
 اس فاضلانہ پیکچر کے بعد شاد احمد صاحب  
 فاروقی نے خوش الحانی سے ایک نظم سنائی  
 جس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد  
 صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ پر پرمغز  
 پیکچر دیا۔

آپ نے بڑی تفصیل کے ساتھ حضورؐ  
 کے حسب ذیل اخلاق کو بیان فرمایا:  
 دشمنوں کے ساتھ حضورؐ کا سلوک۔  
 صبر و صفا۔ مشکلات پر آپ کا صبر۔ صلہ رحمی  
 غربا و یروی۔ اپوز سے محبت۔ آپ کی رخصت  
 تقریر، تہذیب و انقیاد و مایسٹروٹ و  
 انک لعی اسحق عظیم کی تقریر تھی۔  
 اس کے بعد محترم سید کمال دوست صاحب  
 مبلغ سکڑے ہویا نے ”برہنہ میں بیعتی مساعی  
 کا تذکرہ کیا۔ اور بتایا کہ اسپین، ہالینڈ، جرمن  
 انگلستان وغیرہ میں کس رنگ میں کام ہوا ہے  
 سکڑے ہویا میں کس طرح لوگوں کی توجہ اسلام  
 کی طرف ہوئی اور قرآن پاک سے وہ کیونکر متاثر ہوئے  
 اس سلسلہ میں دو واقعات کا آپ نے تفصیل  
 سے ذکر کیا۔ اور بتایا کہ نیک روح میں کھٹی ہو  
 رہی ہیں اور انشاء اللہ العزیز جلد وہ وقت  
 آئے گا کہ یہ سفید پرندے حضرت مسیح پاک  
 علیہ السلام کی جماعت میں داخل ہو جائیں گے۔“

ان کے بعد مکرم شیخ سعید لویق  
 صاحب مبلغ میرا لیون نے ”اسلام کا پیام  
 میرا لیون میں“ کے موضوع پر اپنے خیالات  
 کا اظہار فرمایا۔ اس وقت میرا لیون میں  
 ہماری جماعت جو کام کر رہی ہے اسے  
 دہان کے لوگ کس رنگ میں سمراہ رہے ہیں  
 اس سلسلہ میں آپ نے متعدد مشاہدات  
 پیش کیے۔ ان مشاہدات میں دہان کے  
 پرائیم سٹریٹ، ڈیپٹی پرائیم سٹریٹ، وزیرت  
 وزیر تعلیم، وزیر صحت، وزیر صنعت اور  
 میڈیکل مشاہدات میں شامل ہیں۔ ان سب نے  
 ایک زبان میں کہا ہے کہ احمدیہ جماعت  
 کی مساعی کے نتیجہ میں ایک عظیم اثران  
 تبدیل ہوا ہے ملک میں ہوئی ہے اور ہم  
 جماعت احمدیہ کے شکر گزار ہیں کہ اس  
 نے اگر نہ صرف ہمارے معاشرہ کو ترقی  
 دی بلکہ ہمیں صحیح اسلام سکھایا۔

اس خطاب کے بعد محترم مولانا غلام  
 صاحب بیعت نے ”جماعت احمدیہ کی  
 ترقی اور اس کے اسباب“ پر پیکچر دیا۔  
 فاضل مقرر نے بتایا کہ ترقی کے یہ مراد  
 نہیں کہ ہماری جماعت کی تعداد زیادہ ہو جائے  
 اور ترقی ہی مراد ہے کہ ہمارے مال و دولت  
 میں زیادتی ہو جائے۔ بلکہ ہماری ترقی یہ  
 ہے کہ ہم اپنے مقصد کو حاصل کر لیں اور وہ  
 یہ کہ دنیا خدا کے چہرے کو دیکھنے سے اور  
 ان فن خدا کے رنگ میں رنگین ہو جائے  
 اس ترقی کے حصول کے لیے اسباب ہیں۔  
 آپ نے ان کا تفصیل سے تذکرہ کیا  
 اس تقریر کے بعد باہر سے آمدہ  
 تادین اور خطوط بسلسلہ دعائے گئے اور  
 حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل اور  
 امیر جماعت احمدیہ قادیان نے ایک لمبی اور  
 پرمغز دعا کی جس کے بعد یہ اجلاس برکت  
 ہوا۔

**اجلاس شبیرہ مورخہ ۱۲-۱۳**  
 کا آخری اجلاس  
 بوقت شب پرنس آفٹھ بے زیر صدارت محترم  
 میراؤ ڈ احمد صاحب پرنسپل جامعہ حویہ  
 منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولانا  
 مسیح اللہ صاحب مبلغ بمبئی نے ”جماعت  
 احمدیہ کی نئی تحریکات تحریر جدیدہ وقت  
 جدیدہ“ کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا  
 کہ تحریر جدیدہ کا آغاز کن حالات میں ہوا  
 اور اس تحریر کے نتیجہ میں اب کن کن محاکم  
 میں اسلام کا جھنڈا اٹھایا ہے۔ تحریر جدیدہ  
 اور وقت جدیدہ کی افادیت کا تذکرہ کرتے  
 ہوئے آپ نے واضح فرمایا کہ یہ دونوں تحریریں  
 تبلیغ اسلام اور جماعتی تربیت کے لئے  
 نہایت ضروری ہیں۔ اس لئے ہر شخص احمدی  
 کا فرض ہے کہ ان تحریکات میں بڑھ چڑھ کر

حصہ لے۔  
 آپ کی تقریر کے بعد مکرم مولانا مسیح صاحب  
 نے نام نہاد حقیقت پسند پارٹی کی طرف سے شائع  
 شدہ ایک ریڈکٹ کا جواب دیا۔  
 بعد ازاں مکرم محکمہ کرام اللہ صاحب ذمہ داری  
 نے ”ہماری ذمہ داریاں“ کے موضوع پر پرمغز تقریر  
 میں خطاب کیا۔

ان کے بعد محترم مولانا محمد اسماعیل صاحب  
 منیر نے مارٹینس میں جماعت کی تبلیغی مساعی کا ذکر  
 کیا اور ان کے بعد مولانا نذیر احمد صاحب منیر  
 نے گھانا میں جماعت احمدیہ کی مساعی کا مفصل  
 ذکر کیا۔ سیرالیون کی جماعت کی ترقی کا ذکر کرتے  
 ہوئے آپ نے بتایا کہ ۱۹۳۷ء میں جب سب نے  
 اس مشن کا چارج ہاتھ لیا تو اس کا بجٹ دو  
 ہزار سالانہ تھا اور اب اس مشن کا بجٹ ۱۰ ہزار  
 پونڈ سالانہ ہے۔

بالآخر صاحب صدر نے اپنی صدارتی تقریر  
 میں فرمایا کہ آپ لوگوں نے جو کچھ بیان کرنا ہے اس  
 کو یاد رکھیں اور پھر اس پر عمل کرنے کی کوشش کریں  
 اس کے بعد دعا کے لئے آمدہ تادین اور  
 خطوط پڑھ کر سنا گئے۔ اور حضرت مولانا  
 عبدالرحمن صاحب فاضل نے ایک لمبی اور پرمغز  
 دعا کی اور اس دعا کے بعد یہ سہ روزہ مبارک  
 اجتماع ختم ہوا۔ فاتحہ اللہ علی الذلک

مورخہ ۱۴ دسمبر کو بعد نماز فجر مولانا  
 ابوالعطاء صاحب کی زیر صدارت ایک جلسہ  
 ہوا۔ جس میں مکرم ملک صلاح البرہن صاحب  
 نے ”ذکر حبیب“ کے موضوع پر تقریر کی  
 اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارہ میں  
 بعض صحابہ کی ایمان از روئے روایات بیان کیں  
 ان کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے چودہ صحابہ نے ایک ایک روایت بیان  
 کی اور اس طرح یہ مجلس عرفان ۸ بجے  
 صحیح ختم ہوئی۔

جمعہ کا خطبہ محترم مولانا ابوالعطاء  
 صاحب نے ارشاد فرمایا۔ جلسہ کے ایام میں  
 نماز فجر کے بعد باقاعدگی سے درس قرآن  
 بھی جاری رہا۔ جو محترم مولانا شریف احمد  
 صاحب ابجدی فاضل دیکھ کر مولانا بشیر احمد  
 صاحب فاضل دیتے رہے۔  
 بروز جمعہ صبح نو بجے احمدیہ کے فدائے حق  
 سید عبداللہ اللہ الدین صاحب کی نماز جنازہ ادا کی  
 گئی اور آپ کا تابوت ہمیشہ مقبرہ میں سپرد خاک  
 کیا جائے گا۔ بعد نماز مبارک حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام پر اجتماعی دعا ہوئی۔

پاکستانی قافلہ ۱۱/۱۲ بروز جمعہ رات کی طرف  
 معزم اور تہرا ہوا۔ اور ہندوستان سے آنے والے  
 اہماب بھی آہستہ آہستہ اپنے اپنے مقامات کو روانہ ہوئے  
 گئے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا آنا مبارک کرے اور آئندہ  
 بھی اس عظیم الشان جلسہ کی برکات سے مستفیض  
 ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ تم آئین

# حاصل اللہ کے ایام میں درس القرآن اور نماز تہجد باجماعت کا انتظام

حاصل اللہ جماعت احمدیہ ۶۷ء پر بھی ایام جلسہ میں حسب سابق درس القرآن اور نماز تہجد باجماعت کا انتظام کیا گیا تھا تاہم تہجد ایاموں کو حافظ محمد رمضان صاحب نے پڑھائی اور دن دوسرے دوستوں نے پڑھائی یوم اس کے کہ جب کا ڈیڑھ گھنٹہ کا وقت صاحب کو ان کے محلے سے لازماً سب کا نظارت کو اٹھنا ہے آئندہ انشاء اللہ ایسا نہ ہوگا۔ میں میں سلسلہ کی ترقی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بندہ العزیز کی صحت و عافیت کے لئے دعائیں کی گئیں۔ اور نماز تہجد کے بعد مدعا نامہ محترم مولانا عبدالرحمن صاحب شمس نے قرآن کریم کا درس فرمایا جو نہایت درہم توجہ اور دلچسپی سے سنا گیا۔ ۲۹، ۳۰ دسمبر کو صاحب کو سوالات کا موقع دیا گیا۔ مرخص ہو جائے سوال پڑھا، اور مولانا مصروف جواب دیتے تھے یہ طریق بہت پسند کیا گیا۔ ۱۰ مارچ دسمبر کو ۱۰ صبح پر صبح موجود ہوئے۔ اس نے مجھے دس کے اپنے اپنے واقعات سننے پر تقریباً ۱۰ منٹ تک سنیے علی محمد صاحب ایم۔ اسے اپنے محترم مرحوم سیٹھ اللہ دین صاحب کھنڈر، ہادی کی تقریباً ۱۰ منٹ کی تقریباً ۱۰ منٹ کے بیانات کہ وقت محترم سیٹھ صاحب موجود تھے جو روایات بیان ہوئیں وہ بہت ایمان افزا تھیں اور بہت پسند کی گئیں۔ مسجد مبارک میں تہجد درس القرآن سوال جواب اور صاحب کے بیانات یہ سب تقاضات نہایت درجہ مبارک ثابت ہوئے کہ خاطر اللہ ہی ذالک (ظلمات اصلاح دارشاد)

## یہ رستم کس کی ہے!

خاک رکو موخرہ ۳۰ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صبح ۹ بجے تقریباً ریوے شیش ربوہ سے کالے کی طرف جو ریوے لائن جاتی ہے اس پر ریوے لائن سے پندرہ بیس قدم در جانب گولہ بازار کچھ لقمی ٹی ٹی۔ جس دست کی یہ رقم ہو وہ اپنی پوری پوری نشانی تاکہ یہ رستم خاک سے مندرجہ ذیل پر حاصل کریں۔ میرا پتہ۔

احمد دین احمدی دکانہ مستعمل خالہ بورڈنگ ہاؤس کیمپ نمبر ۲ گورڈن ٹاؤن پورہ لاہور لاہور

## گتہ بستر

میں صبح سالانہ سے واپس پطریق ڈال پورٹ کینی کی بس پر گوجرانہ گتہ بستر جو انوال سے رات ساڑھے دس بجے تکینکل ہالیوڈ ٹراپیڈورٹ کینی کی بس لی جو کہ لاہور سے آری تھی اور راولپنڈی جانے والی تھی اس بس میں ربوہ سے بڑھ کر بس میں کس پر انیوالی کو جان جانے والی سواروں بھی سوار ہوئی تھیں گجرات آرتے وقت میرا بستر تبدیل ہو گیا جو کہ گان ہے کہ گوجرانہ جانے والے دوستوں کے بستر سے تبدیل ہو گیا ہے وہ مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں تاکہ گتہ بستر بدل لایا جائے یا وہ خود بستر کے کراچی آئے جانے کا خرچ ادا کر دیا جائے گا۔ بستر دہلی میں بندھا ہوا تھا اس میں کچھ پینے والے پیرے بھرنے، خاک و گھاس میں عجب مشن سپتالی گجرات

## پتھر کی ضرورت

گوچرہ ضلع لال پور میں ایک P.T. پتھر کی ضرورت ہے گریڈ ۶۰-۱۰۰ - ۲ - ۱۰۰ علاحدہ جہنگ کی الائنس۔ سالانہ ترقی دہلیہ کے گی کہ خواہشمند اصحاب اپنی درخواستیں مع نقول سندات نظارت پڑا میں لکھوادیں کہ وقتاً بوقت یہ

## حضرت قاضی محمد یوسف صاحب کی وفات پر

مر بیان سلسلہ احمدیہ کا غیر معمولی اجتماع زبردست مہم صاحب مولانا ملا الدین صاحب شمس ناظر اصلاح دارشاد مستفاد ہوا۔ جو بیان کو اس نبرے سخت رنج اور اس میں مجلس ہوا کہ حضرت قاضی محمد یوسف صاحب رضی اللہ عنہم پر دانش امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق موبہ سسر حد انتقال فرمائے۔ انا لاہور دانا الیہ دل موجود ہے

حضرت قاضی صاحب مرحوم سلسلہ احمدیہ کے نہایت خود آزریری مبلغ اور خادم اسلام تھے ہم سب اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں دست دعا ہیں کہ وہ حضرت قاضی صاحب رضی اللہ عنہم کو جنت الفردوس میں نذر درجہ عطا فرمائے اور ان کے اہل و عیال کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین

# چند ضروری تربیتی امور

۱۔ نماز باجماعت - حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرشتے ہوتے تھے۔

جماعت کا قائم رہنے سے کسی کی تمہا غاڑ سے بچیں درجہ زیادہ ہے اور رات اور دن کے فرشتے پتھر کی نماز میں جمع ہوتے ہیں۔

پھر حضرت ابو ہریرہ نے کہا۔ اگر چاہو تو پڑھ لو۔ ان قرآن الفجر کان مشہوداً۔ یعنی بے شک صبح کی نماز (فرشتوں کے) حاضر ہونے کا وقت ہے۔

تجزیہ بخاری صحاح ۱/۱۶۱

۲۔ اسلامی شعار۔ ڈاڑھی - حضرت امیر المؤمنین صلی اللہ علیہ وسلم سے دو سوالوں کے ساتھ شرمندہ بچا ہے

اب تو یہ حالت ہے کہ ایسا لانا اپنی عملی کمزوریوں کی وجہ سے دوسروں کے ساتھ شرمندہ بچا ہے لیکن ایک دن اسے گھبراہٹ ہوئی کہ یومین انعام بھی ان احکام کو تسلیم کریں گی۔ الناس علی دینہم ملکوکھم کوں بادشہ ہوں گے مذہب کے تابع ہوتے ہیں بے شک کچھ لوگ وہ بھی ہوتے ہیں جو نقل ہمارے ہیں جیسے شرح شریعہ میں سلمان آئے تو ہند بھی فارسی بولنے میں خرمکس کر سکتے تھے اسی طرح جیسا کوئی پیشہ جو جائے لوگ بھی وہی اختیار کر لیتے ہیں اس وقت ہندوؤں نے بھی ڈاڑھی لگنے کی تھیں مگر جب انگریزوں کا زمانہ آیا تو ڈاڑھی منڈا کرنا شروع کر دی چونکہ لوٹ پھرتی شروع کر دیے جب اسلام غالب آئے گا تو ہر ان اس بات میں خرمکس کرے گا کہ وہ اسلام کی تعلیم پر عمل کرے

۳۔ اسلامی شعار۔ پردہ - حضرت سید موعود فرماتے ہیں۔ (تقریر کوثر ۸۸ پتہ ۷)

اسلامی تعلیم کیسے پکیزہ تعلیم ہے کہ جس نے مرد عورت کو الگ رکھ کر رکھو اسے بچا اور ان کی زندگی حرام اور بدنام نہیں کی جس کے وقت پر پانے آئے دن کی خانہ کجیاں اور جو کوششیں کیں بعض شریف عورتوں کی طرف سے مذہبی لبرٹنا ایک عملی نتیجہ اس بات کہ ہے جو فرعون کو دیکھنے کے لئے دی گئی تھی

۴۔ اطاعت - حضرت سید موعود فرماتے ہیں۔

ہماری تمام نصیحتوں کو غلامانہ طور پر نہیں ادا کرنا ہوتا ہے بلکہ اس سے ہماری طرف سے ہمدردی سوسم یہ کہ جس کو زمین کے زیر سایہ خدانے ہم کو دیا ہے۔ جو ہماری آہ و درد اور مال کی محافظ ہے اس کی سچی خبر نہ ہو کر اور ایسے مخالفین اور سے دور رہنا جو اس کو تشویش میں ڈالیں۔ یہ اصول تلاش ہے جن کی محافظت ہماری جماعت کو کرنی چاہیے اور جن میں اگلے سے اگلے نمونے دکھلانے چاہئیں

۵۔ سچائی - حضرت سید موعود فرماتے ہیں۔

اور اللہ انسان کی طبیعتوں کے جہاں کی نظرت کا خاصہ ہے سچائی ہے انسان جس تک کوئی غرض نفسی اس کی فکر نہ ہو جو حوث بولنا نہیں چاہتا اور جہت کے اختیار کرنے میں ایک طرح کی نفرت اور تعصب اپنے دل میں پاتا ہے اس سے جس شخص کو صریح جھوٹ ثابت ہو جائے اس سے خوش ہوتا ہے اور اس کو غیبت کی نظر سے دیکھتا ہے لیکن یہی طبیعت حالت اخلاق میں داخل نہیں ہو سکتی بلکہ سچے اور دلوانے بھی اس کے پابندہ کئے ہیں سو اس حقیقت یہ ہے کہ جب تک انسان ان نفسانی اغراض سے علیحدہ نہ ہو سکا کہ راست گوئی سے روک دیتے ہیں تب تک حقیقتی طور پر راست گو نہیں پتھر سکتے

۶۔ حقہ لوشی - حضرت سید موعود فرماتے ہیں۔

ہم تم کو اس بارے میں اگرچہ شریعت نے کچھ نہیں بتلایا لیکن ہم اسے اس لئے سکودہ خیال کرتے ہیں کہ اگر سید موعود سے اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوتا تو آپ اس کے استہلال کو منع فرماتے

۷۔ فیشن پرستی - فیشن پرستی بیکاروں کا مشغلہ ہے اور ہمارے جیسی غریب اور مذہبی جماعت کے لئے تو فیشن پرستی کا طرح نہ بیا نہیں۔

(فتا نو تربیت الفاضلہ ص ۱۶۱)

پنجابی نامہ کی کمیٹیوں خریدنے کے خواہش مند مجھ سے مل لیں۔  
 (زندگی امر نامہ کہ کن دفتر الفضل ربوہ)

# پاکستان اور برٹنی ممالک کی فیصلہ ختم نہیں کا خلاصہ

بھارت میں لنگی کے تمام پرکھائی کرتے ہوئے گجرات یونیورسٹی کے محکمہ اہلکار نے یہ سو سال سے مسیح کے زمانہ کے ایک شہر کے کھنڈروں کی کھدائی ہوئی ہے حکومت کے نام پر ان آثار قدیمہ کے حوالہ کے مطابق اس شہر کی کھدائی سے ثابت ہے۔ سوئے اور کونسی کے سنگے۔ ایک سنگی کے آثار اور متعدد کتب سے ہیں یہ قریب شہر چار میل اتر یعنی کے رقبہ میں پھیل چکا تھا۔

۱۱۔ اتر ۸ جنوری، روزنامہ سٹیٹس مین

۱۲۔ اطلاع دی ہے کہ ایک نیا سکولوں کی ایک بچہ گوردوارہ پوجا صاحب حسن ابدال میں لیا گیا ہے تقریباً چھ ہفتے کے لئے عنقریب پاکستان روانہ ہوگا۔

۱۔ شخص نے جوائن کو تفتیش کی کہ وہ مذہبی گردوی اور علاقائی اختلافات سے بالاتر ہو کر ملک و قوم کی خدمت کریں اور اسی مقصد کے لئے متحد ہو جائیں آپ یہاں دلیٹ پاکستان ہونے میں موافقت کی متقاضی شاخ کے تحت ایک جلسہ مذاکرہ سے خطاب کر رہے تھے انھوں نے کہا کہ قوم کے لیے خادم وہ ہیں جو اختلافات کو ختم کرے ماری قوم کو ایک یونٹ فارم پر جمع کرے اسے تعمیری جذبہ دھمکی راہ پر گامزن کریں۔ ۸ جنوری صوبہ گجرات کے ۱۱۔ نئی دہلی ۸ جنوری صوبہ گجرات کے ضلع

گئے تھے تیار جاتے کہ کئی دس افراد ملنگھندہ میں داخل ہوئے۔ یہ لوگ قلعے ایک کمرے میں داخل ہوئے باہر کیا جانے کہ ان میں سے ایک نے غلطی سے ہتھیار گولیٹ بارڈ کے ڈھیر پھینک دیا بارود اچانک ہی دھماکہ سے پھٹ گیا۔

۱۰۔ لاہور، ۸ جنوری۔ گولڈی ڈیڑھ بجے سر ڈیوان نے کی یہاں کہا کہ گولڈی کی مشورہ پر بی بی منڈی میں مجوزہ شرکت سے پاکستان کو اپنی تجارت کا رخ پھینک کر موافقہ کیا ہے اس نے کہا پاکستان چین کے علاوہ دیگر کھولیش ملک سے بھی اپنے تجارتی رشتے استوار کرنا چاہتا ہے لبرٹی ٹیکہ ان کی تجارتی شرائط مناسب ہوں پاکستان نے اس معاملہ میں کوئی پابندی عاید نہیں کر رکھی ہے سر ڈیوان ان سے یہاں ملنے کے لئے ڈھاکہ روانہ ہوئے سے پتہ چلا گیا ہے پراخا، نوبلیوں سے ہتھیار کر رہے تھے، مظفر آباد، ۸ جنوری۔ حکومت آراکھٹر کے صدر نے شہر سے کہا ہے کہ اگر بھارت کی حکومت عوام اور اہلکاروں کو تصعب پھیلانے اور کثیر کثیر کو حقیقت پسندانہ نظر سے دیکھیں تو حق خود راویا دیش کے عمل کے تحت اس مسئلہ کے حل میں کوئی دشواری پیش نہیں آسکتی مشر خورشید کشتری اہلکاروں کے پیشروں کی کارفرمائیاں سے خطاب کر رہے تھے۔

۱۔ راولپنڈی، ۸ جنوری۔ صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خان کی ایک آرڈی سنس ناؤ کیا جس کے تحت انھوں نے ایڈمڈ کے تحت نا اہل تزار دیئے گئے کسی سابق سیاست دان کی نا اہلیت ختم کرنے اور اپنا ثابت کمانڈ میں کمی کرنے کے اختیارات حاصل کرنے ہیں یہ اعلان آج صبح وزیر داخلہ شیخ خورشید احمد نے کیا۔

اس آرڈی سنس کے تحت صدر کو یہ اختیار حاصل ہو گیا ہے کہ وہ کسی ایڈمڈ زدہ شخص کی درخواست پر اس کی نا اہلی کی مدت میں کمی کر دیں یا نا اہلیت سے ختم کر دیں بشرطیکہ درخواست گزار کو کسی اور قانون کے تحت بھی نا اہل قرار دیا جا چکا ہو۔

## اعلان نکاح

عزیز ملک نصیر احمد اعوان ابن کاغذ اللہ ابن صاحب اعوان آف موضع ڈیڑھ ۱۰۰ فیصلہ ضلع راکھٹ کا نکاح عزیز امرا القوم بنت شکیبہ محمد صادق صاحب محمد جمال کیرا باہر قلعہ شیخوپورہ سے بعض ایک بزار اور دیگر حق صریح پاپا ۲۸ مقام بہہ قرار پاپا ہے

اجاب کام دھارنہ کے ان کے تعلق کو سلسلہ احمدی اور دونوں خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنا دے آمین تم آمین۔ دالام (ملک علی الحق اعوان۔ دارالصدر راولپنڈی)

## ولادت

میرے لڑکے عزیز ڈاکٹر شریف احمد ندان ساڑھو کے مال مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۲ء کو اللہ تعالیٰ نے چھوٹا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب جماعت دیرنگان سلسلہ دعا خزانہ میں کو اللہ تعالیٰ نے فرمودہ کو صحت والی لہجی عمر عطا فرمائے۔ اور خادم دین بنائے کہ (فائل نمبر حکم غلام محمد شاہ لاہور)

## درخواست ہائے دعا

اللہ تعالیٰ سے اپنے نفس و دہم سے مجھے سات سال کے بعد فرزند عطا فرمایا ہے الحمد للہ! نام طاق سہل تجویز کیا ہے بچے کی پیدائش کے بعد سے میری طبیعت اچھی نہیں رہتی نیز میرے دوسرے بچے بھی مختلف عوارض سے کلیل اور کمزور ہیں اجاب کام، درد لیٹان تادیب میری اور میرے بچوں کی صحت کا ملہ اور ڈاکٹر عمواد خادم احمدت ہونے کی دعا فرما کر شکر یہ کہ موقع دیں۔ (ماہک بیگم طاہرہ مندی مرید کے۔ ضلع شیخوپورہ۔)

نوٹ: آپ نے ایک سختی کے نام آیا سال کے لئے خطہ نیر مارا کر لیا ہے۔ حوالہ اللہ (عزیر الغنم) ۱۔ میرے خالو چوہدری ذوالعزیز صاحب نے جی مارا لپنڈی کو جیل لاند کے ایام میں جس کے حادثہ میں کافی چھوٹی آئی ہیں۔ بزرگان سلسلہ درد لیٹان تادیب سے دعا کی درخواست ہے نیز لوگ کوئی خالص صاحب جی راولپنڈی میں کافی عرصہ سے بیمار ہیں ان کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد صحت یاب فرمادے۔ آمین۔ ردالسلام غایت اللہ لکرنہ دفتر ڈاکٹر صاحب راجن احمد یہ روہ)

- ۱۔ میرے والد شیخ معراج دین صاحب مبلغہ عشرہ سے بیمار ہیں ان کی صحت بخیرے دیستون سے درخواست دے لے۔ (ذوالدین دل معراج دین گوجرانوالہ)
- ۲۔ میری بھانجی عزیزہ فرحت نثار کا گھٹا کرنے کی دوسرے آریا ہے اجاب اس کی صحت کا مسئلہ کے دعا فرمادیں۔ (دکٹر فیصل الرحمن فیصل ڈاکٹر کھارال)
- ۳۔ میری والدہ صاحبہ امیر حضرت قبلہ حاجی محمد نیشن صاحب صحتی دیر سے رپہ میں بیمار ہیں۔ بھارن کی دوسرے کمزوری زیادہ ہے اجاب کام سے عاجزانہ درخواست دعا ہے

(فائل محمد اعظم بٹالوی مولوی حاض لاہور)

۴۔ میری امیر بی بی درتہ سے نیز مجھے اپنی توفیق کی امید ہے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میری امیر کو صحت اور مجھے فراغت سے توفیق عطا فرمائے آمین (محمد شفیع کوٹھڑی)

۱۱۔ نئی دہلی، ۸ جنوری۔ امریکہ کے ڈیفنس سروسز ڈاکٹر کے نائب صدر ڈاکٹر خیر برک سٹیز نے دہلی میں تباہی کے بھارت نے اپنے سائنس دانوں کو دفعتی آزیت دلانے کے لئے امریکہ سے درخواست کی تاہم امریکی حکومت اس پر سبوتاہانہ طور سے ڈاکٹر سٹیز امریکہ کی نیشنل اکیڈمی آف سائنس کے صدر ہیں۔ اور وہ بھارت کے مشہور سائنس دان ڈاکٹر جی جی کی دعوت پر بھارت کے دورہ پر آئے ہیں۔ ڈاکٹر سٹیز نے کہا کہ یہ فیصلہ کرن حکومت بھارت کا کام ہے کہ ایسی ایسی اختیار بنانے چاہئیں یا نہیں لیکن چین نے اگر ایسی کام بنایا تو پھر بھارت کے لئے اس معاملہ میں بہت مضبوط ہونا ضروری ہو جائے گا۔

۱۰۔ لاہور، ۸ جنوری۔ پاکستان کا دورہ کرنے والے چینی تجارتی وفد کے سربراہ بن ہی سنے جو اپنے ملک کے نائب وزیر تجارت بھی ہیں کل یہاں اخبار نویسوں کو تباہی کہ ان کے وفد کے حال ہے میں پاکستانی روٹی کی جو تین ہزار لگا نہیں خریدی ہیں ان کی قیمت سرٹنگ پوڈ میں ادا کی جائے گی۔

۹۔ ملنگھ، ۸ جنوری۔ قلعہ سنگھ کے ایک کمرے میں بڑے بڑے بارڈ کے ایک ڈھیر میں اچانک آگ لگ جانے سے آٹھ افراد ہلاک ہوئے یہ بارڈ دفعتاً ہلال سکھوں کے عہد حکومت میں رکھی گیا تھا جس کمرے میں بارڈ ڈھیر تھا اسے ایک عرصہ استعمال نہیں کیا جا رہا تھا ہلاک ہونے والے ملا اجازت قلعہ دیکھنے کیلئے

۱۰۔ نئی دہلی، ۸ جنوری۔ امریکہ کے ڈیفنس سروسز ڈاکٹر کے نائب صدر ڈاکٹر خیر برک سٹیز نے دہلی میں تباہی کے بھارت نے اپنے سائنس دانوں کو دفعتی آزیت دلانے کے لئے امریکہ سے درخواست کی تاہم امریکی حکومت اس پر سبوتاہانہ طور سے ڈاکٹر سٹیز امریکہ کی نیشنل اکیڈمی آف سائنس کے صدر ہیں۔ اور وہ بھارت کے مشہور سائنس دان ڈاکٹر جی جی کی دعوت پر بھارت کے دورہ پر آئے ہیں۔ ڈاکٹر سٹیز نے کہا کہ یہ فیصلہ کرن حکومت بھارت کا کام ہے کہ ایسی ایسی اختیار بنانے چاہئیں یا نہیں لیکن چین نے اگر ایسی کام بنایا تو پھر بھارت کے لئے اس معاملہ میں بہت مضبوط ہونا ضروری ہو جائے گا۔

۱۰۔ لاہور، ۸ جنوری۔ پاکستان کا دورہ کرنے والے چینی تجارتی وفد کے سربراہ بن ہی سنے جو اپنے ملک کے نائب وزیر تجارت بھی ہیں کل یہاں اخبار نویسوں کو تباہی کہ ان کے وفد کے حال ہے میں پاکستانی روٹی کی جو تین ہزار لگا نہیں خریدی ہیں ان کی قیمت سرٹنگ پوڈ میں ادا کی جائے گی۔

۹۔ ملنگھ، ۸ جنوری۔ قلعہ سنگھ کے ایک کمرے میں بڑے بڑے بارڈ کے ایک ڈھیر میں اچانک آگ لگ جانے سے آٹھ افراد ہلاک ہوئے یہ بارڈ دفعتاً ہلال سکھوں کے عہد حکومت میں رکھی گیا تھا جس کمرے میں بارڈ ڈھیر تھا اسے ایک عرصہ استعمال نہیں کیا جا رہا تھا ہلاک ہونے والے ملا اجازت قلعہ دیکھنے کیلئے

## اعلان گذشتہ

۱۰۔ ۱۰ دسمبر کو میرے نانا جان چوہدری محمد حسین صاحب باجوہ شیش مار مار کے اپنا چندا کر لیں پڑوہ سے گئے جو کھٹکے تھے ان کا سیاہ رنگ کا اور کوٹ سیکرٹ کلاس کپا کٹھن میں رہ گیا تھا اگر کسی دوست کو بلا جو توبہ لے مہربانی انھیں اطلاع کر دیں۔ (دعوت بن حیدر شیخ پورہ روہ)

### بھارتی صنعتیں قائم کرنی ذمہ داری صوبائی حکومتوں کو منتقل کر دی گئی

نئی دہلی کے لئے کارخانے قائم کرنے کی اجازت صوبائی حکومتیں جاری کیا کریں گی

کراچی - بھارتی صنعتیں کا بورد ختم کر دیا جائے گا۔ بھارتی صنعتوں کے لئے کارخانے قائم کرنے کے سلسلہ میں صوبائی حکومتوں کو مزید اختیار دئے گئے ہیں۔ نئی دہلی کے لئے کارخانے قائم کرنے کی اجازت بھی اب صوبائی حکومتیں جاری کیا کریں گی۔ پاکستان نے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے چوتھے اور پانچویں برس کے لئے منصوبوں کے لئے عالمی بینک اور امداد پانٹن کلپ سے سات ارب روپیہ کی مالی امداد طلب کی ہے۔

بھارتی صنعتی کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین مسٹر سعید حسن نے کل اخبار نویسوں کو نئی دہلی یا پاکستان کے اپنے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے چوتھے اور پانچویں برس کے دوران شروع کئے جانے والے نئے منصوبوں کے لئے عالمی بینک اور امداد پانٹن کلپ کے ذریعہ ممالک سے سات ارب روپیہ کی مالی امداد طلب کی ہے۔ آپ نے کہا کہ منصوبے دوسرے پانچ سالہ منصوبے میں شامل نہیں تھے بلکہ ان منصوبوں کی جگہ لیں گے۔ جو اقتصادی لحاظ سے مفید نہیں پائے گئے تھے۔ یہ نئے منصوبے دوسرے پانچ سالہ منصوبے کے مفاد کو تبدیل نہیں کریں گے۔ بلکہ ان کے عین مطابق ہیں دوسرے پانچ سالہ منصوبے پر کل ۲۵۰۰۰ روپیہ لاکھ آئے گی اور پاکستان کے سات ارب روپیہ کی جو امداد مانگی ہے وہ اس رقم میں شامل ہے۔

مالی امداد کی نئی تجاویز عالمی بینک کی اس ٹیم کو پیش کی گئی تھیں جس نے پاکستان کے دوسرے پانچ سالہ منصوبے کے آخری دو برس کے لئے غیر ملکی امداد کی ضروریات کا اندازہ لگانے کے لئے گزشتہ سال کے آخر میں پاکستان کا دورہ کیا تھا۔ مسٹر سعید حسن اس رپورٹ کے سلسلہ میں عالمی بینک کے حکام سے بات چیت کرنے کے لئے تیرہ جنوری کو امریکہ روانہ ہونے دو مہینہ تاہرین اقتصادیات اور ذمہ داری حکومتوں کے ترقیاتی کے عمل کے ایڈیشنل سیکریٹری اور پلاننگ کمیشن کے چیف ایگزیکٹو افسر مسٹر

کراچی - بھارتی صنعتیں قائم کرنے کی اجازت صوبائی حکومتیں جاری کیا کریں گی۔ پاکستان نے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے چوتھے اور پانچویں برس کے لئے منصوبوں کے لئے عالمی بینک اور امداد پانٹن کلپ سے سات ارب روپیہ کی مالی امداد طلب کی ہے۔

آفتاب احمد خاں بھی آپ کے ہمراہ ہونگے مسٹر سعید حسن نے اس سلسلہ میں بتایا کہ عالمی بینک سے میری بات چیت کے بعد عالمی بینک کی رپورٹ کو امداد پانٹن کلپ کے ذریعہ ممالک کو بھیجنے کے لئے آخری شکل دی جائے گی۔

پلاننگ کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین مسٹر سعید حسن نے اخبار نویسوں کو مزید بتایا کہ امریکی حکومت نے بھارتی صنعتیں قائم کرنے کے سلسلہ میں صوبائی حکومتوں کو مزید اختیار دئے تھے بعض افسرانے کا فیصلہ کیا ہے آپ نے کہا یہ فیصلہ قومی اقتصاد کوئی کوشش کی منتظر رہیں گے ایک اہلکار نے کہا تھا۔ جو گزشتہ ہفتے کو ہی وزیر خزانہ کی زیر سرپرستی منعقد ہوا تھا۔ بھارتی صنعتوں کا بورد جس کا کام بھارتی صنعتیں قائم کرنے کے سلسلہ میں حکومت کو مشورہ دینا تھا ختم کر دیا گیا ہے۔

بھارتی صنعتیں قائم کرنے کے سلسلہ میں حکومت کو مشورہ دینا تھا ختم کر دیا گیا ہے۔ بھارتی صنعتیں قائم کرنے کے سلسلہ میں صوبائی حکومتوں کو مزید اختیار دئے ان کے اس پر اصرار مطالبہ کے پیش نظر دئے گئے ہیں کہ انہیں صنعتی پالیسی کی تشکیل میں زیادہ نمائندگی دی جائے۔ حکومت کے فیصلوں کی وضاحت کرتے ہوئے مسٹر سعید حسن نے بتایا کہ مجموعی طور پر منصوبہ بندی اور مرکزی ذمہ داری ہی رہے گی۔ جب کو ان پالیسیوں پر عمل درآمد کی ذمہ داری صوبائی حکومتوں پر ہوگی۔

### آل پاکستان ایگریکلچرل یونیورسٹی باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں

تعلیم الاسلام کالج نے امسال بھی چیمپئن شپ جیت لی

دہلی - یہ امر باعث مسرت ہے کہ آل پاکستان ایگریکلچرل یونیورسٹی باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں جو ۶ جنوری سے ۱۱ جنوری تک لکھنؤ میں کھیلا گیا تعلیم الاسلام کالج کی باسکٹ بال ٹیم نے کالج سیکشن کے نمائندگی میں چیمپئن شپ جیت لی۔ کالج آف کامرس کے باقی اہلکاروں نے چیمپئن شپ جیت لی اور اس طرح اس نے اپنے اس خصوصی امتیاز کو امسال بھی برقرار رکھا جو اس نے گزشتہ سال اسی ٹورنامنٹ میں حاصل کیا تھا۔

یہ ٹورنامنٹ ایک سہ ماہی تھا جس میں ۶ جنوری سے ۱۱ جنوری تک کالج آف کامرس لاہور اور تعلیم الاسلام کالج راولپنڈی کے درمیان پندرہ میچ بہت جادو تھا سابقہ میچوں کی طرح اس میں بھی تعلیم الاسلام کالج نے بہت عمدہ پرفورمنس کا مظاہرہ کیا اور فائنل میں سے خوب داد حاصل کی اور بالآخر ۳۹ گولڈن پوائنٹس سے اپنے مد مقابل پر فتح حاصل کر کے چیمپئن شپ جیت لی۔ گزشتہ سال بھی تعلیم الاسلام کالج کی ٹیم اس ٹورنامنٹ میں چیمپئن قرار پائی تھی اور وہ اس کی سہ ماہی آل پاکستان ٹورنامنٹ میں بھی کامیابی تھی تعلیم الاسلام کالج باسکٹ بال کلب کے سابق پرنسپل موم پروفیسر نصیر احمد خاں نے اس کامیابی کو ائمہ کامیابوں کو پیش خیمہ قرار دیتے ہوئے کہا تھا کہ ہماری یہ کامیابی ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ سوا اسی سال قبل اس کالج کی ٹیم نے اپنے اس امتیاز کو برقرار رکھا کہ اسے سچ ثابت کر دکھایا۔

### دوسرا آل ریوہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ

ریوہ - تعلیم الاسلام کالج باسکٹ بال کلب ریوہ کے زیر اہتمام دوسرا آل ریوہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ ۱۰ جنوری سے ۱۲ جنوری ۱۹۶۲ء منعقد ہو رہا ہے۔ ٹورنامنٹ میں ریوہ کی آٹھ ٹیمیں حصہ لے رہی ہیں یہ ٹورنامنٹ نیشنل باسکٹ بال ایسوسی ایشن کا منظور شدہ ہے۔ میچ روزانہ ۳ بجے سے ۵ بجے تک کھیلا جائیگا۔

### جوہدری محمد تقی صاحب کی علالت اور نخواست دعا

مکرم جوہدری محمد شریف صاحب امیر جمعیتاں احمدیہ ضلع منٹگمری لاہور سے تعلق رکھنے والے ایک فاضل شخص ہیں ان کے چھوٹے بھائی مکرم جوہدری محمد تقی صاحب بریل پر جو گزشتہ دنوں کار کے ایک حادثہ میں زخمی ہو گئے تھے، طبی کا دورہ دوبارہ طلب کیا گیا ہے۔

اجتہاد جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مکرم جوہدری محمد تقی صاحب کو جلد صحت کمال عطا فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ سمر دہائے خوشی - آمین -

**تیسرا آل پاکستان فضل عمر اوپن بیڈمنٹن ٹورنامنٹ - ریوہ**

جلس خدام الامیر ریوہ کے زیر اہتمام تیسرا آل پاکستان فضل عمر اوپن بیڈمنٹن ٹورنامنٹ مدرسہ ۱۱ - ۱۲ - ۱۳ جنوری ۱۹۶۲ء بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے اور اتوار ۱۲ جنوری کو صبح ۱۰ بجے سے دوپہر ۲ بجے تک جس میں سنگ نائٹ میچوں کی شرکت کی توقع ہے یہ ٹورنامنٹ پلاننگ ادارہ کے ہال میں ہوگا۔

فیس داخلہ کی شرح حسب ذیل ہے۔

سنگ نائٹ کھلاڑی - ۲/- پیسے - ڈبل فائیٹ - ۵/- پیسے

کلی ڈبل فائیٹ کھلاڑی - ۲/- پیسے

فیس داخلہ چیمپئن کی آخری تاریخ ۱۲ جنوری بروز جمعرات شام تک ہے جو کہ سیکریٹری ٹورنامنٹ کمیٹی کے نام لینی چاہیے۔

(مرزا منصور احمد سیکریٹری ٹورنامنٹ کمیٹی ریوہ)

**دعا کے مغفرت**

ہم سے خالو جوہدری غلام قادر صاحب آف گھڑ پال کھان ضلع شیخوپورہ راولپنڈی کے صاحبزادے صاحب ڈسٹرکٹ انجیر شیخوپورہ (مدرسہ جوہدری ۱۹۶۳ء ہسپتال لاہور میں وفات پانگے ہیں۔ انشاء اللہ اللہ العالیہ رحیموں۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سرگرم کی مغفرت فرمائے اور رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے نیز پیمانہ نیکو کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے تو ہوسے بین دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین

ظہور احمد باجوہ زنا نظر زراعت صدر انجمن احمدیہ ریوہ)

### وقف جدید کے نئے سال کے آغاز پر معین وقف جدید کی سلامتی

کلاس کا افتتاح محترم قاضی محمد زین العابدین فضل لاکپوری نے فرمایا

ریوہ - وقف جدید کے نئے سال کے آغاز پر مدرسہ جنوری ۱۹۶۲ء کو وقت دس بجے صبح مسجد مبارک میں معین وقف جدید کی چھٹی سالانہ جلسہ کلاس کا افتتاح عمل میں آیا۔ افتتاحی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو مکرم ناصر محمد انور صاحب معلم نے کی۔ بعد ازاں مکرم محمد احمد صاحب سیم معلم نے یہ ناصحہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ ازاں بعد محترم قاضی محمد زین العابدین فضل لاکپوری نے کلاس کے افتتاح کا اعلان کرتے ہوئے معین وقف سے خطاب فرمایا اور انہیں بعض نہایت مفید ہدایات دیں۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس زینتی کلاس کو معین وقف کے لئے زیادہ سے زیادہ برکت بنائے۔ تاکہ وہ نئے سال میں پیسے سے زیادہ احسن طریق پر خدمات سلسلہ بجالا سکے اور ان کے لیفٹلڈ نئے نہایت شاندار نتائج ظاہر ہوں۔

(ناظم ارشد وقف جدید)